
 
II. 

 

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA 
 

Zpráva o plnění úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na léta 2008 
až 2011 za rok 2011 a úkoly na rok 2012 (dále jen „Zpráva“) je předkládána na základě 
usnesení vlády České republiky ze dne 13. dubna 2011 č. 261  ke  Zprávě o plnění úkolů 
vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na léta 2008 až 2011 za rok 2010. 

 Zprávu předkládá ministr vnitra a předseda Republikového výboru pro prevenci 
kriminality (dále jen „Republikový výbor“), jehož členy jsou Ministerstvo vnitra, 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo práce a sociálních věcí, 
Ministerstvo spravedlnosti, Ministerstvo zdravotnictví, Ministerstvo financí, Ministerstvo 
obrany, Nejvyšší státní zastupitelství, Policejní prezidium ČR, Rada vlády pro koordinaci 
protidrogové politiky a Rada vlády ČR pro záležitosti romské menšiny, Probační               
a mediační služba ČR, Generální ředitelství Vězeňské služby ČR, Institut pro kriminologii 
a sociální prevenci, Soudcovská unie ČR.    

 Materiál je zpracován z podkladů resortů zastoupených v Republikovém výboru, 
prošel meziresortním připomínkovým řízením a je předkládán bez rozporu. Výsledky 
připomínkového řízení jsou obsaženy v části V. Materiál nemá negativní dopad na 
problematiku rovnosti mužů a žen a na podnikatelské prostředí. 

 Materiál se skládá z šesti částí – Návrhu usnesení (I), Předkládací zprávy (II), 
Zprávy o plnění úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na léta 2008 až 
2011 za rok 2011 (III), úkolů na rok 2012 (IV), výsledků připomínkového řízení (V)   a ze 
tří příloh (VI). 

 

Shrnutí 

 Úkoly vyplývající za Strategie prevence kriminality na léta 2008 až 2011 pro rok 
2011 byly splněny.  

 Hlavním společným úkolem členů Republikového výboru bylo vyhodnocení plnění 
úkolů za uplynulé čtyřleté období a zpracování Strategie prevence kriminality v České 
republice na léta 2012  až 2015. Novou Strategii, která  stanovuje pro další období 
východiska, konkrétní cíle a priority v oblasti prevence kriminality, schválila vláda  
v prosinci 2011 svým usnesením č. 925. 

 V roce 2011 patřily mezi priority prevence extremismu a podpora Programu 
prevence kriminality a extremismu - Úsvit zaměřeného na zlepšování situace v rámci 
sociálně vyloučených lokalit. Ve 2. pololetí roku 2011 velmi intenzivně pokračovala 
realizace   tohoto specifického programu , včetně jeho rozšíření do obcí Šluknovského 
výběžku a dalších měst, ve kterých se zhoršila bezpečnostní situace. Na realizaci 
projektu se s  Ministerstvem vnitra podílela samospráva, policie, místní neziskový sektor 
a aktivně byli zapojeni i občané. 

  Ministerstvo vnitra bylo v roce 2011 úspěšné v získání dotace z prostředků 
Evropského sociálního fondu. Získalo dotaci ve výši 37 771 432 Kč na  tříletý projekt 
sociální prevence s názvem Asistent prevence kriminality.   

 Na celostátní úrovni pokračovala metodická a finanční podpora meziresortních 
specifických preventivních projektů týkajících se především prevence kriminality dětí        
a mládeže (např. projekt Systém včasné intervence a Národní koordinační mechanismus 
pátrání po pohřešovaných dětech), pomoci obětem trestné činnosti (např. Program 
pomoci a podpory obětem obchodování s lidmi) a kriminalita páchaná elektronickými 
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médii tzv. kyberšikana. Významným tématem pro všechny resorty byla prevence 
domácího násilí.  

 Na krajské a městské úrovni byl kladen důraz na vzdělávání, na metodickou         
a finanční podporu v rámci dotačního systému prevence kriminality a na vyhodnocování 
programů a projektů. Pokračovala realizace krajských a městských programů prevence 
kriminality. Bylo podpořeno 322 projektů z oblasti sociální prevence, situační prevence    
a  informování občanů, které se realizují ve 14 krajích (121 menších obcích) a ve 37 
městech (s počtem obyvatel nad 25 tisíc obyvatel). Státní podpora krajským a městským 
preventivním aktivitám z rozpočtu Ministerstva vnitra v roce 2011 činila  45 413 255 Kč.   

 Pokračovala propagace aktivit v oblasti prevence kriminality a informování 
veřejnosti o možnostech ochrany občanů před trestnou činností prostřednictvím médií      
a vydáváním tiskovin. 

 V oblasti mezinárodní spolupráce plnila Česká republika úkoly vyplývající 
z členství České republiky v Evropské unii a z účasti v mezinárodních organizacích.  

 V roce 2012 budou plněny úkoly vyplývající ze Strategie prevence kriminality 
v České republice na léta 2012 až 2015.  

 Na celostátní úrovni budou podporovány meziresortní specifické preventivní 
programy a projekty, které budou koordinovány Republikovým výborem. Prioritou bude  
komplexní řešení problémů v sociálně vyloučených komunitách (pokračování Programu 
prevence kriminality a extremismu – Úsvit), pomoc obětem trestné činnosti a dalším 
zranitelným skupinám (děti, senioři). Bude proveden celonárodní výzkum pocitu bezpečí 
občanů, který porovná současnou situaci s rokem 2006 a bude sloužit k tvorbě lokálních 
preventivních opatření a mediálních politik.     

     Na krajské a lokální úrovni  bude kladen důraz  na metodickou činnost pro tvorbu 
bezpečnostních analýz a koncepcí prevence kriminality na úrovni krajů, včetně způsobů 
a kritérií stanovování míry rizikovosti území, a finanční pomoc v rámci dotačního systému 
prevence kriminality. Velká pozornost bude věnována přípravě metodiky vyhodnocování 
efektivity dopadů preventivních opatření a stanovení standardů pro jejich realizaci. 

 Pro rok 2012 je navrženo  na rozvoj prevence kriminality vyčlenit  do rozpočtu 
Ministerstva vnitra finanční částku  56 256 000 Kč.  

 

 

 

 


